

Doktorandské štúdium v odbore verejné zdravotníctvo na Fakulte zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v Trnave

denná forma doktorandského štúdia (3 roky)

externá forma doktorandského štúdia (4 roky)

Koho hľadáme?

Hľadáme záujemcov o doktorandské štúdium v oblasti verejného zdravotníctva so zameraním sa na niektorú z tém, na ktorých pracujeme, alebo z ktorých máme školiteľov. Uchádzači môžu mať ukončené vysokoškolské vzdelanie (Mgr.) buď vo verejnom zdravotníctve, alebo v príbuzných oblastiach (napr. ošetrovatelstvo, laboratórne vedy, zdravotnícky manažment), alebo v medicíne (MUDr.). Hľadáme tých najtalentovanejších kandidátov, ktorí v ideálnom prípade prinesú znalosti a skúsenosti z oblastí výskumného záujmu.

Orientácia doktorandského štúdia na výskum

Doktorandské štúdium sa orientuje na prípravu doktorandov na rozvoj vedomostí prostredníctvom pôvodného výskumu, čím sa tretí stupeň štúdia odlišuje od prvého a druhého. Fáza doktorandského štúdia predstavuje hlavné prepojenie medzi európskym priestorom vysokoškolského vzdelávania a výskumu, a aj preto orientujeme nášho študenta na dosahovanie európskych výskumných cieľov. Jednoznačne kladieme dôraz na výskumný aspekt dizertačnej práce a považujeme ju za dôležitý prvok akademickej kariéry.

Kladieme dôraz, podporujeme a vyžadujeme systematickú činnosť, v ktorej sa uvažovanie, kritická, pripravená myseľ a kreativita spájajú pri hľadaní zručností, vedomostí a porozumenia o tom, čo sa stalo, čo si ľudia myslia, zákonitosti alebo teórie, ktorými sa veci riadia, ako veci vznikajú alebo fungujú, resp. ako možno zistenia premeniť na výsledky praktického využitia. V tomto kľúčovú úlohu zohrávajú overovanie, inovácia, testovanie hypotéz a riešenie problémov, ktoré zahŕňa kreatívnu reflexiu, skúmanie, pozorovanie alebo experimentovanie zahŕňajúce manipuláciu s prírodnými, kultúrnymi alebo sociálnymi faktormi, s ich hodnotením a interpretáciou.

Profil absolventa doktorandského štúdia

Profil absolventa doktorandského štúdia charakterizujú všeobecné požiadavky, najmä zvládnutie metodiky a metodológie samostatnej vedeckej práce a tvorivej činnosti v príslušnom odbore, ako aj schopnosť orientovať sa v domácej a zahraničnej odbornej literatúre, ktorá dokumentuje vývoj a profiluje stav tohto odboru. Výsledky sa prejavujú v samostatnom vedeckom bádani, ako aj pravidelnou publikáciou odborných a vedeckých prác, najmä v odborných a vedeckých periodikách, zborníkoch, monografiách a učebných textoch doma a v zahraničí. Súčasťou profilu absolventa sú aj osobitné požiadavky. Absolvent sa profiluje cez všeobecno-teoretické, metodologické a výskumné osobitosti jednotlivých študijných odborov a vedecké napredovanie v príslušných odboroch. Absolvent doktorandského štúdia je pripravený samostatne analyzovať zložité situácie zdravotníckej a sociálnej praxe a presadzovať ich riešenie do vedeckých, teoretických a praktických modelov spoločenského

prostredia. Absolventov pripravujeme s víziou globálneho zdravia verejnosti založeného na využití najnovších vedeckých dôkazov. Za silnú stránku považujeme dôraz na internacionalizáciu štúdia, kde študentov zapájame do riešiteľských tímov medzinárodných projektov. Zároveň ponúkame možnosti rozvíjania pedagogických zručností študentov.

V zmysle odporúčaných kompetencií z ASPHER a WHO absolvent získa kompetencie širšieho rozsahu z oblastí:

- A. Metódy vo verejnom zdravotníctve
- B. Zdravie obyvateľstva a jeho sociálne a ekonomické determinanty
- C. Zdravie obyvateľstva a jeho environmentálne determinanty – fyzikálne, rádiologické, chemické a biologické
- D. Zdravotná politika; ekonomika; organizačná teória, vedenie a manažment
- E. Podpora zdravia, ochrana zdravia a prevencia chorôb
- F. Etika

Zároveň pri hlbšom záujme si tieto dopĺňa pod vedením školiteľa.

Hlavné témy výskumu

Hlavné naše témy sú epidemiológia neprenosných a prenosných ochorení a záťaž obyvateľstva ochoreniami, zdravotná a zdravotnícka štatistika pre tvorbu politik zdravia verejnosti, verejné zdravotníctvo a prevencia ochorení založené na dôkazoch, taktiež otázky vzdelávania vo verejnom zdravotníctve. Sme taktiež otvorení témam, o ktoré má záujem aplikant, pokiaľ máme školiteľa.

Organizácia štúdia

Denná forma štúdia: Úspešný kandidát sa stane na tri roky členom kolektívu Katedry verejného zdravotníctva Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity. Táto ponúka živé výskumné prostredie a hostí niekoľko výskumníkov, ktorí majú odborné znalosti v rôznych vedných oblastiach a metódach vedy o zdraví verejnosti. Od doktoranda sa očakáva účasť na živote katedry, zapájanie sa do vedeckého života, účasť na konferenciách a seminároch doma a v zahraničí, participácia na výskumných projektoch, vedenie seminárov a iných vzdelávacích aktivít so študentami. Na záver štúdia študent vypracuje dizertačnú prácu, ktorú obhajuje pred komisiou. Pre udelenie titulu PhD. je potrebné získať potrebný počet kreditov. Prijatý študent získava mesačné štipendium po dobu štúdia v trvaní 3 roky. Podrobnosti možno nájsť na web stránke [PhD denné štúdium](#).

Termín na podanie prihlášky je do 30.4.2022, pohovor so záujemcom sa uskutoční v júni 2023. Pred podaním prihlášky odporúčame kontaktovať garanta doktorandského štúdia, prof. MUDr. Martina Rusnáka, CSc., prostredníctvom emailu rusnakm@truni.sk.

Externá forma: Úspešný kandidát študuje najmä diaľkovo, pod vedením prideleného školiteľa. Môže sa zúčastňovať na aktivitách fakulty a katedry rovnako ako študent denného štúdia. Trvanie štúdia je 4 roky. Na záver štúdia študent vypracuje dizertačnú prácu, ktorú obhajuje pred komisiou. Pre udelenie titulu PhD. je potrebné získať potrebný počet kreditov. Podrobnosti možno nájsť na web stránke [PhD externé štúdium](#).

Termín na podanie prihlášky je do 30.4.2022, pohovor so záujemcom sa uskutoční v júni 2023. Pred podaním prihlášky odporúčame kontaktovať garanta doktorandského štúdia, prof. MUDr. Martina Rusnáka, CSc., prostredníctvom emailu rusnakm@truni.sk.

Výber kandidátov

Pri výbere kandidátov sa na hodnotenie používajú tieto kritériá:

1. Kvalifikácia výskumu, ako sa odráža v návrhu projektu a súlad návrhu projektu s výskumnou iniciatívou
2. Kvalita a realizovateľnosť projektu
3. Kvalifikácia a znalosti v príslušných odboroch, doterajšia odborná činnosť, publikácie
4. Znalosť aspoň jedného cudzieho jazyka (anglicky, nemecky alebo francúzsky) je výhodou.

Ďakujeme za Váš záujem a tešíme sa na spoluprácu.

prof. MUDr. Martin Rusnák, CSc.
garant PhD. štúdia v odbore VZ

doc. Ing. Margaréta Kačmariková, PhD., MPH
vedúca Katedry VZ FZaSP TU